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ÖZ
LÜTFEN ŞABLONDA YAZAN KURALLARA UYUNUZ. En az 400 kelime ve yazının tamamının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. Öz tek paragraf olarak 8 punto yazılmalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır. En az 400 kelime ve yazının özünü verecek tarzda hazırlanmalıdır. Öz içinde kaynak, şekil, çizelge, nota vb. bulunmamalıdır.

Anahtar Kelimeler 
Beş anahtar kelime verilmelidir. Anahtar kelimelerin ilk harfi büyük yazılmalı ve virgül (,) ile ayrılmalıdır.
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[bookmark: _Hlk66967980]Türkdam Dergisi, 20XX, Yıl XX, Cilt XX, Sayı XXX


Türkdam Dergisi, 20XX, Yıl XX, Cilt XX, Sayı XXX

GİRİŞ (12 Punto, bu başlığa numara vermeyiniz. Başlık kullanmak yazarların inisiyatifindedir. Metin içi başlık kullanımı zorunluluk değildir.)
[bookmark: _GoBack]Metnin ana gövdesi 12 punto, 1,5 satır aralığında yazılmalıdır. Öz, Abstract ve dipnotlar dâhil 6000 kelimeyi geçmemeli ve özgün olmalıdır. Özlü makalelerde alıntı oranı %30’dan fazla olmamalıdır. Metin, Times New Roman yazı karakteri ile yazılmalıdır. Makale’nin bu bölümünde (Giriş) yazının hipotezi ortaya atılmalı, gelişme bölümü (ara ve alt başlıklarla desteklebilir) veri, gözlem, görüş, yorum ve tartışmalardan oluşmalı, Sonuç bölümünde varılan sonuçlar, önerilerle desteklenerek açıklanmalıdır.












1. Birinci Başlık  (12 punto)
“40 kelimeyi geçmeyen doğrudan alıntılar normal metinle aynı hizada kalmalıdır ve tırnak içinde verilmelidir. 40 kelimeyi geçmeyen doğrudan alıntılar normal metinle aynı hizada kalmalıdır ve tırnak içinde verilmelidir.”

40 kelimeyi geçen doğrudan alıntıların normal metinden 1 cm içerde hizalanmalı ve 10 punto ile yazılmalıdır. 40 kelimeyi geçen doğrudan alıntıların normal metinden 1 cm içerde hizalanmalıdır. 40 kelimeyi geçen doğrudan alıntıların normal metinden 1 cm içerde hizalanmalıdır. 40 kelimeyi geçen doğrudan alıntıların normal metinden 1 cm içerde hizalanmalıdır. 40 kelimeyi geçen doğrudan alıntıların normal metinden 1 cm içerde hizalanmalı ve 10 punto ile yazılmalıdır.







2. İkinci Başlık  (12 punto)



SONUÇ (Bu başlığa numara vermeyiniz.) (12 punto)
































KAYNAKÇA (Başlık bold, 12 punto)
Lütfen yazım kurallarımıza bakınız. (9 punto)


KISALTMALAR (Başlıklar bold, 8 punto)
Çalışmanızda kısaltmalar varsa bu başlık altında veriniz yoksa bu başlığı silebilirsiniz. (8 punto)

NOTLAR (Bold, 8 punto)
Notlar sonnot şeklinde verilmeli. Kesinlikle dipnot kullanılmamalıdır. Metin içinde sonnot numarası üst simge (Word yazı tipi sekmesinde bakınız: X2 simgesine tıklayıp yapabilirsiniz.) Çalışmanızda notlar varsa bu başlık altında veriniz yoksa bu başlığı silebilirsiniz. (8 punto)

YAZARLARIN KATKI DÜZEYLERİ: Birinci Yazar %100.  (Örnektir.) (Başlıklar bold, 8 punto)
ETİK KOMİTE ONAYI: Çalışmada etik kurul iznine gerek yoktur.  (Örnektir.) (Başlıklar bold, 8 punto)
FİNANSAL DESTEK: Çalışmada finansal destek alınmamıştır. . (Örnektir.) (Başlıklar bold, 8 punto)
ÇIKAR ÇATIŞMASI: Çalışmada potansiyel çıkar çatışması bulunmamaktadır. (Örnektir.) (Başlıklar bold, 8 punto)


KAYNAK KİŞİLER (Başlıklar bold, 8 punto)
Çalışmanızda kaynak kişiler varsa bu başlık altında veriniz yoksa bu başlığı silebilirsiniz.
Kaynak kişi veriliş biçimi ile ilgili örnek:
KK1: Adı Soyadı, yaşı, eğitim durumu, mesleği, görüşme tarihi ve yeri
Ahmet Yılmaz, 58, ilkokul mezunu, memur, görüşme tarihi ve yeri: 7 Eylül 2018 / Ankara  (8 punto)


EKLER (Başlıklar bold, 8 punto)
Çalışmanızda ekler varsa bu başlık altında veriniz yoksa bu başlığı silebilirsiniz. . (8 punto)



NOTLAR: Yazının tamamı (öz, kaynakça, son notlar dahil) 6000 kelimeyi geçmemeli. 
Tablo, şekil, çizelge vb. için dikey sayfa kullanılmalı ve sayfa kenar boşluklarına dikkat edilmeli, sayfa yapısını bozmayacak şekilde eklenmelidir.
