
TÜBİTAK-Wiley Anlaşma kapsamında Gold ve Hibrit Dergi türlerinde iş süreci nasıl ilerliyor? 
 
Hibrit Dergilere gönderilen makalelerde iş süreci:

Yazar makalesini dergiye gönderir (submission), editörlük tarafından makale değerlendirmesi tamamlandıktan sonra makale yayına kabul edilirse, 

Yazar, açık erişim başvurusu yapma aşamasına gelir.  

"TÜBİTAK - Wiley AE Anlaşması" kapsamında AE makale kotası var ise, yazar, söz konusu anlaşma ile ilişkilendirme yaparak, Wiley makale sistemi üzerinden AE başvuru adımlarını tamamlar. (Hibrit dergilerle ilgili yazar iş akışı adımları gözden geçirilmeli.)

AE başvurusu yapılan makale, birkaç gün içinde TÜBİTAK hesabına düşer; makale TÜBİTAK tarafından belirlenmiş AE makale yayımlama kriterlerine uyuyorsa, genellikle aynı gün ya da en geç ertesi gün, TÜBİTAK Anlaşması kapsamında AE onayı verilir ve Wiley tarafından işlemleri tamamlanarak bir hafta on gün içinde makale açık erişimli olarak yayımlanır. 
 
Eğer kota kalmamış ise, yazara; 
 
“The open access funding agreement between TÜBİTAK ULAKBİM and Wiley has exhausted for this year. Between now and 31 December202x, you may still choose to publish open access, but the publishing fee will not be covered by the agreement. For more information, contact the open access team at your institution" şeklinde, anlaşma kapsamında AE bedelinin ödenemeyeceğine ilişkin otomatik bilgilendirme gider. 

Makale kotası kalmadığı durumlarda, yazar, başka bir fon bulamaz ve açık erişim parası (APC) da  ödemek istemezse makalesini eskisi gibi para ödemeden kapalı yayımlatabilir.

Tam AE Dergilere gönderilen makalelerde iş süreci: 

Yazar, makalesini dergiye gönderdiğinde (submission), eğer "TÜBİTAK - Wiley AE Anlaşması" kapsamında AE makale kotası var ise, söz konusu anlaşma ile ilişkilendirme yaparak, Wiley makale sistemi üzerinden AE başvuru adımlarını tamamlar. (Tam açık erişim dergilerle ilgili yazar iş akışı adımları gözden geçirilmelidir.)
 
TÜBİTAK tarafından belirlenmiş AE makale yayımlama kriterlerine uyan makalelerin yazarına, "editör değerlendirmesinden sonra eğer makale kabul edilirse, makalenizin açık erişimli olarak yayımlanması için onay verilecektir" bilgisi gönderilir ve bu makale için bir kota bloke edilir. 

Makalenin değerlendirmesinin ne zaman sonuçlanacağı dergiden dergiye farklılık gösterir, bu değerlendirme sonucunda eğer makale yayına kabul edilirse Wiley tarafından UAKBİM'e bildirilir 

ve ULAKBİM tarafından makaleye açık erişim onayı verilir. 

Wiley tarafından işlemleri tamamlanarak makalenin bir hafta on gün içinde açık erişimli yayımlanması sağlanır. (Tam AE dergilerinde iş süreci 2025 için farklılık gösterebilir, ilgili yıl girince bilgi istenmelidir.)
 
Eğer kota kalmamış ise, yazara; 
 
“The open access funding agreement between TÜBİTAK ULAKBİM and Wiley has exhausted for this year. Between now and 31 December202x, you may still choose to publish open access, but the publishing fee will not be covered by the agreement. For more information, contact the open access team at your institution"şeklinde, anlaşma kapsamında AE bedelinin ödenemeyeceğine ilişkin otomatik bilgilendirme gider. 

Yazar, başka bir fon bulamaz ve açık erişim parası (APC) da ödemek istemezse, makalesini geri çekip kabul alırsa kapalı yayımlatmak üzere hibrit bir dergiye göndermeyi tercih edebilir, ancak bu durumda makale süreçleri yeniden sıfırdan başlayacaktır.


Hibrit ve Tam Açık Erişim Dergiler için: TÜBİTAK kriterlerine uymayan makalelere, TÜBİTAK ULAKBİM tarafından AE onay verilmediği durumlarda, başvuru formuna ret gerekçesi de yazılarak başvuru ULAKBİM tarafından reddedilir; bu bilgilendirme otomatik olarak dergi editörlüğüne gider ve dergiden, yazara, “TÜBİTAK ULAKBİM tarafından makalesine açık erişim onayı verilmediği, iletişim kurulması” yönünde bilgilendirme gider.  Bu durumda yazar, makalesinin TÜBİTAK kriterlerine uyup uymadığını kontrol etmeli, kriterlere uyuyor ise ukg@ulakbim.gov.tr adresine hemen bildirimde bulunmalıdır.  
 
TÜBİTAK – Wiley Açık Erişim Makale Yayımlama Anlaşması hakkında ayrıntıları (Fonlanan Dergi Listeleri, TÜBİTAK AE Makale Kriterleri gibi) EKUAL sayfasında [https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/e-veri-tabanlari/universiteler/] bulabilirsiniz.


