21/04/2022
	
Lisansüstü öğrencilerimizin dikkatine,
83FBE5003 Yüksek Lisans Seminer ve 83FBE6003 Doktora Seminer derslerinin sunumları 06.06.2022-10.06.2022 tarihleri arasında yapılacaktır. 
Seminer sunumları GUZEM ÖYS (lms.gazi.edu.tr) üzerinden yapılacaktır. Bir değişiklik olması durumunda son durum paylaşılacaktır. 
Danışmanlarının bilgisi dâhilinde seminer verecek öğrencilerin 20 Mayıs 2022 Cuma tarihine kadar  “gkucukturk@gazi.edu.tr”  adresine ‘bu dönem seminer vereceğim’ bilgilendirmesi yapması gerekmektedir. Seminer Programı bu bilgilendirmeye göre yapılacaktır. 
Belirtilen tarihe kadar bilgi vermeyenler seminere katılmayacak kabul edilip ona göre Seminer Programı oluşturulacaktır.
Seminer verecek her öğrencinin 30 Mayıs 2022 Pazartesi tarihine kadar Danışmanlarının kontrolünde ve onayıyla seminer özetini gkucukturkt@gazi.edu.tr  adresine göndermesi ayrıca, seminer özetini Bölüm Öğretim Üyelerimizin kişisel mail adreslerine seminer özetlerini göndermesi gerekmektedir. 
Her öğrenciye sunum ve soru/cevap için en fazla 20 dakika ayrılacaktır. Seminer dersini alan öğrenciler kendi grubundaki sunumların tamamına katılmak ve sunum programına uymak zorundadırlar. 
Seminer dersi kredili olduğundan belirtilen tarihlere uyulması önem arz etmektedir.  
Seminer Özeti: Giriş, Tezin Amacı, Tezin Kapsamı, Literatür Araştırması, Çalışma Yöntemi, Sonuç ve Kaynaklar gibi başlıkları içerecek şekilde bir sayfayı arkalı önlü kullanarak çıktı alınabilir. (Rapor için ekteki şablonu kullanınız.) 
Doç. Dr. Gökhan KÜÇÜKTÜRK
Gazi Üniv. Makina Müh. Bölümü
Bölüm Başkan Yardımcısı
e-mail: gkucukturk@gazi.edu.tr
Tel: 0 312 582 34 32
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FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
MAKİNA MÜHENDİSLİĞİ ANABİLİM DALI
83FBE5003 Yüksek Lisans Seminer / 83FBE6003 Doktora Seminer
Seminer Konusu: 
Tez Danışmanı: 
Tez Öğrencisi: 
Öğrenci Numarası:

Giriş
xxxxxxxxxxxxxxxx

Materyal ve Metot
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx


Sonuç 
xxxxxxxxxxxxxxxx

Kaynaklar
xxxxxxxxxxx          
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