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Gizlilik ve Telif Hakları Onay Belgesi
Bu belge, [Tasarım Yarışması Adı] kapsamında katılımcıların tasarımlarının gizliliği ve telif haklarına ilişkin hak ve sorumluluklarını düzenlemek amacıyla hazırlanmıştır.
1. Gizlilik
Katılımcı, bu yarışma kapsamında sunmuş olduğu tasarımın yarışma sonuçları açıklanana kadar gizli tutulacağını ve üçüncü şahıslarla paylaşılmayacağını kabul eder. Ancak yarışmayı düzenleyen kurum, tasarımları değerlendirme ve sergileme süreçlerinde kullanma hakkına sahiptir.
2. Telif Hakları
Katılımcı, bu yarışma kapsamında sunmuş olduğu tasarımın tamamen kendisine ait olduğunu ve herhangi bir şekilde üçüncü şahısların telif haklarını ihlal etmediğini beyan eder. Yarışma sonucunda ödül kazanan tasarımların ticari kullanım hakları yarışmayı düzenleyen kuruma devredilecektir.
3. Sorumluluk Reddi
Katılımcı, yarışmaya sunduğu tasarımın orijinalliğiyle ilgili doğabilecek yasal sorunlardan tamamen kendisinin sorumlu olduğunu kabul eder. Yarışmayı düzenleyen kurum, bu tür durumlarda herhangi bir yükümlülük kabul etmez.
4. Katılımcı Onayı
Yukarıda belirtilen tüm maddeleri okudum, anladım ve kabul ediyorum. Bu belge kapsamında belirtilen hak ve yükümlülüklere uyacağımı taahhüt ederim.
Katılımcı Adı Soyadı: 
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İmza: 
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