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Görüş alış verişinde bulunulan ve yapılması planlanan konular;

	

Otizmin görülme oranlarındaki artışa dikkat çeken Prof. Dr. Gülçin SAĞDIÇOĞLU CELEP, gelecek yıllarda her iki çocuktan birinin otizmli olabileceği öngörüsünün bu konuda yapılan araştırmaların ve otizmi önlemeye yönelik yapılacak çalışmaların önemini ortaya koyduğunu ifade ederek Enstitümüz yürütücülüğünde uluslararası boyutta çalıştay/kongre/seminerler düzenlenmesi gerektiğini ve katılımcıların değindikleri konuları tarafımıza raporlamalarının 2. Ulusal Otizm Kongresinin amaç ve hedeflerine ulaşabilme konusunda ilk adım olabileceğini belirtti.

Dünyada otizmin görülme sıklığının arttığını anlatan Prof. Dr. Hayrunnisa Bolay Belen, Türkiye’nin otizmin en az görüldüğü 10 ülkeden biri olduğunu dile getirerek, çok dikkatli olunması gereken bir dönemde olduğumuzu ifade etti.  Otizmin erkeklerde biraz daha fazla görüldüğünü söyleyen Prof. Dr. Hayrunnisa Bolay Belen, otizmli kişilerin destekle günlük hayatlarına devam edebildiklerini kaydetti. Otizmin birçok belirtisi olduğundan söz eden Prof. Dr. Hayrunnisa Bolay Belen, NÖROM kapsamında bu belirtiler üzerinde deneysel çalışmalar yapmayı hedeflediklerini ifade etti.


Ankara İl Sağlık Müdürlüğü Ruh Sağlığı Şube Müdürü Derya Aksu Bayram ise kurumlar arasında iş birliği yapılmasının önemine dikkat çekerek, etkinlikte kendilerine söz verilmesinden dolayı teşekkür etti. Derya Aksu Bayram, Ankara İl Sağlık Müdürlüğü olarak otizmle ilgili olarak yaptıkları çalışmalar hakkında bilgi verdi. İşbirliğine açık olduklarını belirtti. Özellikle Bağımlılıkla Mücadele konularında kendileri ile temasa geçilerek Enstitümüze destek olabileceklerini belirti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel Müdür Yardımcısı Uzman Dr. Derya Bingöl Otizmin yaygınlaşmasının toplumun bilgilendirilmesi hususunun önem kazanmasına yol açtığını dile getirerek, otizm konusunda personelin bilgi birikimini de artırdıklarını belirtti.

Prof. Dr. Musa Yıldız “2 Nisan” tarihinin, Birleşmiş Milletler tarafından otizm konusunda farkındalık yaratmak ve otizm ile ilgili sorunlara çözüm bulmak amacıyla “Dünya Otizm Farkındalık Günü” olarak ilan edildiğini söyledi. Ülkemizde de 2008 yılından beri, 2 Nisan’ın “Otizm Farkındalık Günü” ve Nisan ayının otizm farkındalık ayı olarak tanımlandığına dikkat çeken Prof. Dr. Yıldız, otizm spektrum bozukluğunun, belirtileri yaşamın ilk yıllarında ortaya çıkan nörogelişimsel bir bozukluk olduğunu belirtti. Otizmin sebebinin halen bilinmemekle birlikte bilimsel araştırmaların, genetik faktörler ile birlikte, çevresel faktörlerin de rolü olabileceğini gösterdiğini anlatan Prof. Dr. Musa Yıldız, 1985 yılında her 2.500 çocuktan 1’ine teşhis konulurken, bugün her 36 çocuktan 1’inin otizm ile dünyaya geldiğini ifade etti. Oranın giderek artıyor olmasının, otizm konusunda gerekli önlemlerin alınmasının ne kadar önemli olduğunu gösterdiğine vurgu yapan Rektörümüz Prof. Dr. Musa Yıldız, “Otizm, ne kadar erken yaşta teşhis konur ve gerekli  tedaviler planlanır ise o kadar olumlu sonuçlar alınan bir bozukluktur” dedi. Otizm konusunda özellikle son yıllardaki artış hızının dikkate alınması gerektiğini belirten Prof. Dr. Yıldız, otizm spektrum bozukluğuna yönelik farkındalığın artırılması amacı ile faaliyetlerin yapılması, bu alanda bilimsel araştırmaların artırılması, özellikle erken teşhis ve tedaviye yönelik araştırmaların teşvik edilmesi gerektiğine değindi.

Ayrıca Otizm Vakfı Başkanı Aydın ÇAYAN ve Otizm Dernekleri Federasyonu (ODFED) Başkanı Ergin GÜNGÖR de, ülkemizde otizmli bireylere yönelik farkındalık yaratılması gerektiğine ve Kamu kurum kuruluşları ile Sivil Toplum Kuruluşları arasında ortak çalışmalar yapılması gerektiğine değindiler.

Prof. Dr. Gülçin SAĞDIÇOĞLI CELEP, otizmli müzisyen çocuklarımızla, 2024 yılı içinde Sosyal Sorumluluk Projesi ya da Toplumsal Katkı faaliyetleri olarak faaliyetler planlanabileceğini, Dr.Öğr.Üyesi Ahmet ÖZARSLAN da, otizmle ilgili proe konuları belirlenebileceğini ve bu arada da katılım sağlayacak disiplinlerin güçlü yönlerinin belirlenmesi, ortaya konulması gerektiğine değindi.

Prof. Dr. Meltem BAHÇELİOĞLU da, çocuk hastalara klinikte çalışmalar yapılması gerektiğini,çocukların kaynaştırılabileceğini, alışabilen çocuklarla muayaene, EEG, fizyoloik tarama vs yapılabileceğini, preklinik mikrobiyata çalışması yapılabileceğini, metabolitler, geçirgen bağırsak olgusu gibi durumlar ilgili çocuklarda da olduğundan, bu durumların da değerlendirilebileceği ve bu konulardan da proje çıkabileceğini belirtti.

Prof. Dr. İlkay PEKER, çalışmalara oral mikrobiyatanın da eklenmesi gerektiğini, tükürükten biyobelirteç bulunabilir mi konusuna değinilmesi gerektiğini, teknoloji temelli uygulamalarda diş bakımı alıştırma, spor ile öz bakımın öğretilmesi konularının da yer alması gerektiğini belirtti.

Prof. Dr.Necdet KARASU, disiplinler arası çalışmalar yapılabileceğini, birlikte çalışabilecek kişilerin, bir grup oluşturularak, oluşturulan sayfada da çalışmaların, fotoğrafların yayınlanması ile daha fazla ses getirilmesi gerektiğini ve bu konuyu kendilerinin üstlenebileceğini belirtti. Bu noktada Prof.Dr.Gülçin SAĞDIÇOĞLU CELEP de, AVESİS üzerinden otizm çalışma grupları oluşturulabileceği fikrini ileri sürdü.

Doç.Dr.Aslı İNCİ, mikrobiyata çalışmalarında standardizasyon olması gerektiğini ve iyi bir istatistik ekibi olması gerektiğini belirtti.

Prof.Dr.Gülçin SAĞDIÇOĞLU CELEP, mikrobiyata konusunda bu alanda çalışan öğretim üyelerinin biraraya getirilmesi gerektiğini belirti.

Prof.Dr.Serkan GÜNEŞ de, arayüz tasarımlarına otizm ile ilgili bilgiler girilmesi gerektiğine, alan genişletmeye gidilip mekan ve ürün tasarlama da ilerlemeler kaydedilmesine, mekan tasarımı açısından referans kılavuzlar hazırlanmasına
değindi. 

Beş Nokta Otizm Yaşam ve Spor Derneği Genel Sekreteri Alp KONUKÇU da, ilgili çalıştayda konuşulan tüm konuların çalışma olarak yapılması gerektiğini ve bu çalışmanın da çok ses getireceğini dile getirdi.
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