Karar  22/05/2024- 01/07 03 Mayıs 2024 tarihinde 9.00-17.30 arası 3 ayrı konferans salonunda hibrid olarak yürüttüğümüz "ORPHEUS SUPERVISION WORKSHOP ON PHD EDUCATION IN BIOMEDICINE & HEALTH SCIENCES" çalıştayımız, hocalarımız ve öğrencilerimizin aktif katılımı ile çok verimli geçmiştir. 
· ORPHEUS Başkan Yardımcısı Prof. Janet Carton (University College Dublin, Ireland), Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Rudolf Schubert (University of Augsburg, German),
· ORPHEUS Etiketi Komitesi Başkanı,  Prof. Michael Mulvany (Aarhus University, Denmark) ve Etiket Komisyonu Üyesi Prof. Gül Güner-Akdogan (Izmir University of Economics, Turkey)  hocalarımız çalıştaya katılmışlardır.
 
· Ekte yer alan yayın şartı ile birlikte Etiket almak için niyet beyanımızı ileteceğimizden ve akabinde, yurt dışından bir ekip üniversitemizi ziyaret edip, 2 gün boyunca hocalarımız, idari personelimiz ve mezunlarımız ile görüşeceklerinden, ilgili yayın şartlarının görüşülmesi;

· 1. Aşama: ORPHEUS SERTİFİKASI
· - Gazi Üniversitesi 
· - Acıbadem Üniversitesi
·  
· 2. Aşama: ORPHEUS ETİKETİ
· -   Dokuz Eylül Üniversitesi
· -   Hacettepe Üniversitesi   
· -   Kocaeli Üniversitesi

MEZUNİYET ŞARTLARI SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
A. Yüksek lisans programlarından mezun olmak için tez kapsamında aşağıdaki asgari şartlardan en az biri sağlanmalıdır.
· Ulusal*/uluslararası** dergilerde kabul olmuş veya yayınlanmış 1 adet yayın 
· Uluslararası kongre / sempozyumlarda ***  öğrencinin ilk isim olduğu, kabul edilmiş veya sunulmuş sözlü bildiri
· Tez çalışması ile ilgili inceleme aşamasına gelmiş bir ulusal /uluslararası patent/ faydalı model başvurusu

*: TR Dizin
**: Q1 veya Q2
***: Üniversite Yönetim Kurulunu kabul ettiği uluslararası niteliğe haiz 

B. Doktora programlarında ORPHEUS (Avrupa Biyotıp ve Sağlık Bilimlerinde Doktora Organizasyonu) Etiketi kapsamında kayıtlı öğrencilerin doktora tez savunma jürisinin kurulabilmesi için B1, B2 veya B3 maddelerinden en az biri yerine getirilmelidir.

B.1.Öğrencinin tezi ile ilgili danışmanıyla birlikte hazırladığı ve öğrencinin ilk isim olduğu Q1 kapsamındaki SCI-Expanded, SSCI veya AHCI kapsamındaki dergilerde yayınlanmış veya yayına kabul edilmiş bir araştırma makalesi. 
B.2.Öğrencinin tezi ile ilgili danışmanıyla birlikte hazırladığı ve öğrencinin ilk isim olduğu Q2 kapsamındaki SCI-Expanded, SSCI veya AHCI kapsamındaki dergilerde yayınlanmış veya yayına kabul edilmiş en az bir araştırma makalesi ve değerlendirilmek üzere gönderilmiş bir araştırma makalesi****
B.3.Doktora öğrencisinin ilk isim olduğu; 
· SCI-Expanded, SSCI veya AHCI kapsamındaki dergilerde yayınlanmış ya da kabul edilmiş tez ile ilişkili bir makale****.
· Enstitü Kurulu tarafından iki yıllık süre için belirlenecek indekslerde (*****) bulunan dergilerde yayınlanmış/kabul edilmiş tez ile ilişkili bir makale.
· Enstitü Kurulu tarafından iki yıllık süre için belirlenecek indekslerde bulunan dergilerde değerlendirilmek üzere gönderilmiş tez ile ilişkili bir makale. (Değerlendirilmek üzere yayına gönderilen makale ile ilgili inceleme Tez İzleme Komitesi tarafından yapılır.
****Tez çalışması ile ilgili olarak; - İnceleme aşamasına gelmiş bir ulusal /uluslararası patent/ faydalı model başvurusu bulunması durumunda tezle ilişkili Q1 kategorisi dışında yayınlanmış bir makaleye eşdeğer kabul edilebilir. 

Öneri olarak getirilen;  B3 maddesinin 3’ünün de yerine getirilmesi gerekmekte olup, ORPHEUS Komitesi kabul ederse, B3 ün ilk maddesinde yer alan makale sayısının 3 olmasının da B3 diğer şartlarının yerine getirilmiş olması ile eşdeğer olabileceğinin ORPHEUS yayın şartlarına eklenebileceği.















TASLAK ÇALIŞMA İLE İLGİLİ OLARAK GÖRÜŞ VE ÖNERİLERİMİZ

Gazi Üniversitesi Doktora Eğitim Öğretim ve Uygulana Esasları Madde 6 ile ilgili düzenlemelerimiz;
· Emekli olan öğretim üyelerinin danışmanlığı öğrencinin ve öğretim üyesinin birlikte talebi doğrultusunda öğrenci yeterlik sınavını geçmiş ise TÖK ve en az bir TİK raporu vermek koşuluyla tez bitene kadar Enstitü Yönetim Kurulu kararı ile devam edebilir.  
· Lisansüstü programlara öğrenci alım kontenjanları, programdaki öğretim üyelerinin danışmanlık atama şartlarını sağlama durumları ve öğrenci yükleri dikkate alınarak belirlenir. 
· Öğretim üyesi ile öğrenci arasında birinci dereceden akrabalık ilişkisi olması durumunda, öğretim üyesi öğrenciye danışman/ikinci danışman olarak atanamaz, jürilerde ve tez izleme komitesinde yer alamaz. 

Danışmanlık  Atamalarında Öğretim Üyelerinde Aranan Şartlar

Sağlık Bilimleri Enstitüsü için
A.Doktora ve tezli yüksek lisans öğrencilerine danışman olarak atanacak öğretim üyelerinin, aşağıdaki yer alan A1, A2, A4 ve A5 maddelerinin tamamı ile A3 maddesi içinde yer alan kriterlerden en az birini sağlaması gerekmektedir:

A1. Sağlık Bilimleri Enstitüsü bünyesinde yer alan lisansüstü programlardan herhangi birisinde son iki yılda en az bir lisansüstü ders (seminer, tez hazırlık ve tez çalışması dersleri hariç) vermiş/veriyor olmak, 
A2. Tüm tezli yüksek lisans programları için; Web of Science tarafından taranan dergilerde veya Gazi Üniversitesi Senatosunca onaylanan dergilerde son 2 yılda 1 özgün makale yayımlamış/ kabul almış  olmak,
A3.Tüm Doktora programları için;
- En az bir yüksek lisans tezi tamamlamış olmak (hazırlık sınıfı hariç en az 10 yarıyıl süreli tıp, eczacılık, diş hekimliği, veteriner fakültesi mezunu veya Sağlık Bakanlığınca düzenlenen esaslara göre bir laboratuvar dalında kazanılan uzmanlık yetkisine sahip öğretim üyeleri için bu şart aranmaz.),

- SCI-Expanded/SSCI/AHCI/E-SCI tarafından taranan dergilerde son 2 yılda 1 özgün  makale yayımlamış/kabul almış olmak veya kendi bilim alanında yayınlanmış en az 1 (bir) kitap/kitap bölümü veya son 2 yıl içerisinde tamamlanan/devam eden/başvuru yapılan TÜBİTAK projelerinde veya uluslararası projelerde koordinatör/ yürütücü/araştırmacı görevi yapmış/yapıyor olmak veya patent/faydalı modeli/ başvurusu  olması.
 A4.Sağlık Bilimleri Enstitüsü tarafından verilen “Danışmanlık Eğitimini” almak,
 A5.Danışman atanması sonrasında 1 ay içerisinde Danışmanlık Anlaşması’nın imzalanması.
     B.Tezsiz yüksek lisans programı öğrencilerine atanacak danışmanlar için herhangi bir yayın  şartı aranmamaktadır.





Öneri olarak getirilen, Mevcut hazırlanan şartlar içinde öngörülmemiş bir durumla karşılaşıldığında, Enstitü Yönetim Kurulunun bu konu ile ilgili alacağı kararın esas olabileceği ifadesi de eklenebilir.
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