GAZI ÜNİVERSİTESİ
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ
ODYOLOJİ BÖLÜMÜ
ODYOLOJİ BÖLÜMÜ KLINIK UYGULAMA USUL VE ESASLARI

Bu uygulama esasları Gazi Üniversitesi Ön Lisans, Lisans Öğretim ve Sınav Yönetmeliği uyarınca hazırlanmıştır. 
Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü öğrencileri ODY403 Klinik Uygulama  I ve ODY 404 Klinik Uygulama  II derslerini bu uygulama esasları hükümlerine göre yaparlar.
ODY403 Klinik Uygulama  I ve ODY 404 Klinik Uygulama  II dersleri: Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü öğrencilerinin lisans derecesi almaya hak kazanabilmeleri için, kabul edilen müfredattaki diğer ders ve uygulamaları başarıyla tamamlamalarına ilave olarak, teorik bilgilerini pratikle geliştirmek ve pekiştirmek amacıyla ODY403 Klinik Uygulama I ve ODY 404 Klinik Uygulama  II derslerinin klinik uygulamalarını yapmak ve başarı ile tamamlamak zorundadırlar.
Öğrencilerin bu derslerin klinik/saha uygulamalarını yaparken Gazi Üniversitesi Uygulamalı Eğitimler Yönergesi gereğince düzenlenen bu yönergede belirtilen usul ve esaslara uymaları gerekir. Klinik/saha uygulaması yapacak öğrenciler için 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 54. Maddesine ve “Gazi Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği kuralları geçerlidir. Bunun yanında öğrencilerin yapacakları klinik/saha uygulamalarında uygulama yerlerindeki çalışma, iş koşulları ile disiplin ve iş emniyetine ilişkin kurallara uyması gereklidir.
Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü öğrencileri ODY403 Klinik Uygulama I ve ODY 404 Klinik Uygulama II derslerini bu uygulama esasları hükümlerine göre yaparlar.
ODY403 Klinik Uygulama I ve ODY 404 Klinik Uygulama II dersleri;
a) Bu dersler ile öğrencilerin önceki dönemlerde aldığı teorik ve pratik derslerde kazandıkları bilgi ve beceriyi çalışma ortamında uygulayabilmeleri, odyologluk mesleğini (görevleri, sorumlulukları, çalışma alanları ve çalışma teknikleri vb.) öğrenmeleri, meslek elemanlarının karşılaştıkları güçlükler ve çözüm yolları üzerinde bilgi ve beceri sahibi olmaları amaçlanır. Bu amaçla öğrenciler Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi, Odyoloji Bölümü, Uygulama Ünitelerinde veya Bölüm Başkanlığının uygun gördüğü kurumlarda bu uygulama esasları hükümleri uyarınca, ders sorumlusu öğretim elemanlarının, ders pratiğinin yapılacağı kurumdaki sorumlu odyologla iletişim kurmaları yoluyla, odyolog denetiminde ders yapmak zorundadır.
b) Bu derslerin uygulamaları akademik takvimde belirtilen güz ve bahar dönemleri süresince yapılır.  Klinik Uygulama I dersi başlamadan önceki yaz döneminde ilgili tarihler bölüm web sitesinde ilan edilir.  
c) Klinik uygulamaların ilk gününde Klinik Uygulama Oryantasyon eğitimi ders sorumlusu tarafından yapılır. Tüm öğrenciler bu eğitime katılmak zorundadır. 
d) Bu ders kapsamında öğrencilere hiçbir ödeme yapılmaz.
Uygulama Derslerini Alabilme Koşulları
Gazi Üniversitesi Odyoloji Bölümü öğrencileri ODY  kodlu ve zorunlu 1. 2. ve 3. sınıf programında yer alan tüm dersleri almadan ODY403 Klinik Uygulama  I ve ODY 404 Klinik Uygulama  II derslerini alamaz. Devamsızlık nedeniyle bu derslerden kalan öğrenciler de klinik uygulama eğitimine başlayamazlar.
Uygulama Derslerinin Yürütülmesi
a) Uygulama dersleri için çalışma süresi öğrencinin uygulama yaptığı kurumun kliniğinin/ ünitesinin çalışma saatlerine göre kurumdaki sorumlu odyologlar tarafından belirlenir.
b) Öğrencilerin değerlendirilmesi kurumdaki sorumlu odyologlar tarafından  öğrenci değerlendirme formunun doldurulmasıyla yapılır. 
c) Gazi Üniversitesi, Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği uyarınca derse devam zorunludur. Devamsızlık takibi kuruma teslim edilen devam çizelgesi yardımıyla yapılır. Belirtilen sürenin üzerinde mazeretli veya mazeretsiz devamsızlıkları olan öğrenciler, o dersin hiçbir sınavına alınmaz ve “D” notu alarak kalır. 
d) Gazi Üniversitesi, Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliğinde belirtilen süreden daha az süre devamsızlık yapan öğrencinin mazeretini belgelendirmesi ve dersin sorumlusuna iletmesi gerekmektedir. 
e) Yukarıda belirtilen durumların dışında özel izin alması gereken öğrenciler dilekçe ile klinik uygulama sorumlusundan ve dersin sorumlusundan izin almak zorundadır. İlgili dilekçe izin alınacak uygulama gününden en az 5 iş günü öncesinde klinik uygulama sorumlusuna iletilmelidir. İmzası tamamlanmayan öğrencilerin mazeretsiz devamsızlık yaptıkları kabul edilip, yönetmelik uyarınca işlem yapılır. 
f) Öğrencilere, yurt içi ve dışı eğitim ve araştırma olanaklarının doğması veya belgeledikleri önemli mazeretleri bulunması durumunda Bölüm Kurulu Kararı ile özel izin verilebilir.
 Uygulama derslerinin değerlendirilmesi ve notlandırma 
a) ODY403 Klinik Uygulama I ve ODY 404 Klinik Uygulama II kodlu derslerin derslerinin değerlendirilmesinde Gazi Üniversitesi Önlisans, Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği’nde yer alan notlar ve katsayılar geçerlidir. Bu derslerden biri veya daha fazlasından başarısız olan öğrenci bir sonraki eğitim öğretim yılında başarısız olduğu dersleri tekrar eder.
b) [bookmark: _GoBack]Derslerin değerlendirmesinde staj sorumlusundan alınan geri bildirimler  ve ders sorumlusu öğretim elemanı tarafından dönem başında oryantasyon dersinde açıklanan ders izlencelerinde belirtilen değerlendirme işlemleri uygulanacaktır.

