GAZİ ÜNİVERSİTESİ 
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ
ODYOLOJİ BÖLÜMÜ YAZ STAJI USUL VE ESASLARI
Gazi Üniversitesi Eğitim, Öğretim ve Sınav Yönetmeliği gereğince Gazi Üniversitesi Odyoloji Bölümü öğrencilerinin lisans derecesine hak kazanabilmeleri için, derslerini tamamlamalarına ilave olarak, aşağıda belirtilen kurallar çerçevesinde staj çalışmaları yapmaları zorunludur. Bu amaçla Odyoloji Lisans programında yer alan ODY-307 ders kodlu Yaz Stajı-I ve ODY-405 Yaz Stajı –II derslerini almaları gereklidir. 
Gazi Üniversitesi Odyoloji Bölümü ODY-307 Yaz Stajı-I ve ODY-405 Yaz Stajı –II dersleri aşağıdaki hüküm ve esaslara göre yürütülür. 
ODY-307 Yaz Stajı-I ve ODY-405 Yaz Stajı –II dersleri staj sorumluları:
Staj organizasyonunun en üst düzey yetkilisi ve yöneticisi Gazi Üniversitesi Odyoloji Bölüm Başkanıdır. Bölüm Başkanının görevleri; staj eğitiminin eksiksiz olarak yürütülmesi için gerekli önlemleri almak, staj eğitiminin yapılacağı kurum ile resmi yazışmaları yürütmektir. Bu yetkisini bölümde görevli uygun göreceği bir öğretim elemanına devredebilir ODY-307 Yaz Stajı-I ve ODY-405 Yaz Stajı –II dersleri farklı öğretim elemanları adına açılabilir, adına açıldığı öğretim elemanı dersin sorumlusudur ve staj sonunda staj raporunu değerlendirmek ve not girişinden sorumludur.    Staj Komisyonu; Bölüm Başkanı tarafından görevlendirilen bölümde görevli öğretim elemanlarından oluşur.  Staj Komisyonunun Görevleri;  akademik takvime bağlı olarak stajın başlangıç ve bitiş tarihlerini belirlemek ve Bölüm Başkanının onayına sunmak, staj yapacak öğrencilerin, staj kurumlarını ve sürelerini belirlemek, staj eğitiminin düzenli bir şekilde yürütülmesini sağlamaktır.  Staj Yürütücüsü: Staj yapılan kurumda öğrenciye görev, eğitim veren ve denetleyen odyologdur.  Staj Yürütücüsünün Görevleri; staj eğitiminin verimli olması için gerekli önlemleri almak, stajyer öğrencilerin sorumluluklarını ve görevlerini yerine getirip getirmediğini denetlemek, öğrencinin staj çalışmasına vereceği notu staj değerlendirme formunda belirterek staj sorumlusuna göndermektir.  Bu uygulama esasları hükümlerini Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölüm Başkanı yürütür.  
[bookmark: _GoBack]Staj Dönemi:
  Her öğrenci, pratik çalışma deneyimi kazanmak, uygulama yeteneklerini geliştirmek ve meslek yaşamına uyum sağlamak amacı ile Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji  Bölümü tarafından uygun görülen sağlık kurumlarında bu uygulama esasları hükümleri uyarınca, staj sorumlusu öğretim elemanlarının, stajın yapılacağı kurumdaki staj yürütücüsü odyolog ile iletişim kurmaları yoluyla, odyolog denetiminde staj yapmak zorundadır. Stajlar, ikinci sınıfın ve üçüncü sınıfın bittiği yaz dönemlerinde yapılır. Staj, ilgili dönemin dönem sonu sınavlarının bitiminden sonra başlamalı, izleyen akademik dönemin başlangıç tarihinden önce bitirilmelidir. Stajların yapılacağı tarihler, stajların hangi konuları kapsayacağı ve işyerlerinden beklenen özellikler ilgili bölüm tarafından belirlenir.  
Staj Süreleri :
Staj süresi 20 iş günüdür. Her staj, resmi tatil ve geçerli özürler dışında kesintisiz yapılır. Staj için çalışma süresi; Öğrencinin staj yaptığı kurumun çalışma saatlerine göre staj sorumlusu tarafından belirlenir. Stajlarda çalışma süresi günde 7 saatten az olamaz.   
Stajın başlayabilmesi için gerekli evraklar ve prosedür:
Staj yeri bulma öğrenci sorumluluğundadır. Öğrenci, Ulusal Staj Programı kapsamında veya bireysel girişimleri ile yurt içi veya yurt dışında staj yeri bulur. 
Staj yapılacak kurumda odyolog bulunma zorunluluğu vardır. Bünyesinde odyolog  bulunduran odyoloji kliniği bulunan özel ve kamu hastaneleri, özel muayenehaneler, işitsel rehabilitasyon uygulamaları yapan özel eğitim ve rehabilitasyon merkezleri, işitme cihazı uygulama merkezlerinden biri olmalıdır. Staj yapılacak olan kurum staj komisyonu tarafından onaylanmalıdır.
Staj yapabilmek için her öğrenci staj oryantasyonunda belirtilen form ve dökümanları belirtenen tarihte bölüm başkanlığına iletmekle sorumludur.
Staj süresince öğrencinin sigortası Gazi Üniversitesi yapılır. Bu işlemin başlayabilmesi için öğrencinin istenen evrakları ilgili birime staj gününden 10 gün öncesinde ulaştırması gereklidir. 
Staj kapsamında yerine getirilmesi gereken görevler: 
a) Öğrenci bölüm tarafından hazırlanan staj programına uymak zorundadır. Bölüm Başkanlığı'nın onayı olmadan staj dönemini ve yapacağı kurumu belgelenebilir mücbir sebepler dışında değiştiremez.  Öğrenci stajın gereği olan görevleri zamanında ve eksiksiz yapmak zorundadır.  Staj yapan her öğrenci staj yaptığı kurumun çalışma ve güvenlik kurallarına uymak ve kullandığı mekânı, araç ve gereçleri özenle kullanmakla yükümlüdür.  Yukarıda belirtilen tüm sorumluluklar öğrenciye aittir ve sorumluluklarını yerine getirmeyen öğrenci hakkında 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu 54. Madde uyarınca işlem yapılır.  
b) Öğrencilerin staja devamı zorunludur, Odyoloji Staj Dosyasında bulunan devam çizelgesi doldurulmalıdır. Stajlarda mazeretli veya mazeretsiz devamsızlıkları olan öğrenciler, staj notlarını alabilmeleri için, devamsız oldukları süre kadar telafi yapmak zorundadırlar. Herhangi bir nedenle staja katılamayan öğrencinin mazeretini belgelemesi gerekmektedir. Üç iş gününe kadar olan devamsızlıklarda mazeretlerin, staj sorumlusuna iletilmesi gerekmektedir. Üç iş gününden fazla olan devamsızlıklarda mazeretini belgeleyen ve Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Yönetim Kurulunca mazereti kabul edilen öğrenciler ve sağlık durumu raporla belgenen öğrenciler rapor süresince staja devam edemez ve raporu bittiğinde stajını telafi eder. Telafi staj sorumlusunun denetiminde yürütülür. Telafisini yapmayan öğrenci “D” notu alarak devamsızlıktan stajdan kalır ve stajı tekrarlar.  
Staj Değerlendirme Süreci  
a) Öğrencinin staj değerlendirmesi ve notlandırılması, staj yürütücüsü tarafından staj değerlendirme formu ve staj döneminde gözlem/uygulama yapılan vakaların hasta gözlem formları doldurularak oluşturulacak olan staj dosyasının birlikte değerlendirilmesiyle yapılır. Stajyer öğrencinin değerlendirilmesinde staj yürütücülerinin öğrenci hakkındaki görüşleri, öğrencilerin staj dönemindeki bilgi ve becerileri dikkate alınır.  Öğrencinin genel görünüş, davranış ve giyim şekli ilgili kurumun yönetmeliğine uygun olmalıdır. Staj süresince genel davranış, görünüş ve kıyafetler staja uygunluk yönünden değerlendirilir. Odyoloji Bölümü işveren staj değerlendirme formu staj sonunda kapalı zarf içinde staj komisyonuna teslim edilmelidir
b) Staj Değerlendirme Notları  
Öğrenci staj dönemi sonunda gözlemlediği ve takip ettiği vakalar için hasta gözlem formlarını doldurarak kapalı zarf içinde ders sorumlusu öğretim elemanına teslim etmek zorundadır. Staj notu tam not 100 (yüz) üzerinden belirlenir. Stajda (AA), (BA), (BB), (CB), (CC), (DC) ve (DD) notlarından birini alan öğrenci o stajı başarmış kabul edilir. Staj notları staj sorumlusu tarafından kodlandığı dönemin sonunda sisteme girilecektir.  Staj sonunda, başarısız olan veya mazereti kabul edilmeyen öğrenci stajını bir sonraki yıl tekrar eder. Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü ODY-307 Yaz Stajı-I ve ODY-405 Yaz Stajı –II derslerinin değerlendirilmesinde Gazi Üniversitesi Önlisans, Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği’nde yer alan notlar ve katsayılar geçerlidir. 
