DERSLERE İLİŞKİN BİLGİLER

Okullarda Gözlem: Bu ders 5. yarıyılda okutulmaktadır. Lisans programında 1 saat teorik ve 4 saat uygulama şeklinde tanımlanmıştır. Dersin temel amacı öğretmen adaylarının ilkokullarda her hafta farklı bir konuda gözlem yapmalarını ve bu gözlem sonuçlarını analiz ederek yorumlamalarını sağlamaktır. Ders kapsamında 15 kişilik öğretmen adayı için bir öğretim elemanı belirlenmektedir. Öğretim elemanı dönem boyunca öğretmen adaylarına rehberlik eder, teorik ders saatinde o haftanın konusuyla ilgili bilgilendirme yapar ve önceki hafta yapılan aktiviteyi değerlendirerek öğretmen adaylarına dönüt verir.

Öğretmenlik Uygulamasına Giriş: Bu ders 6. yarıyılda okutulmaktadır. Lisans programında 1 saat teorik ve 4 saat uygulama şeklinde tanımlanmıştır. Bu dersin temel amacı öğretmen adaylarının farklı yöntem ve tekniklere dayalı ders planı hazırlamalarını, uygulama sınıflarında bu planlara göre ders anlatmalarını, sınıf yönetimi, ölçme değerlendirme konularda mesleki deneyim kazanmalarını sağlamaktır. Dersin 1 saatlik teorik kısmında öğretmen adayları uygulama öğretim elemanı rehberliğinde staj yaptıkları okullarda uygulamak üzere ilkokul 1. ve 2. sınıflara yönelik ders planları, ders sunumları ve materyaller hazırlar. Öğretim elemanlarının dönütleri doğrultusunda düzeltilen ders planları, sunumlar ve materyaller uygulama okullarında öğretmen adayları tarafından uygulanır.  Öğretmenlik Uygulamasına Giriş dersinde 12 kişilik öğretmen adayı için bir öğretim elemanı belirlenmektedir. Uygulama okullarında ise 12 öğretmen adayı için 2 uygulama öğretmeni görevlendirilir. 

Öğretmenlik Uygulaması-1: Bu ders 7. yarıyılda okutulmaktadır. Lisans programında 2 saat teorik ve 6 saat uygulama şeklinde tanımlanmıştır. Bu dersin temel amacı öğretmen adaylarının farklı yöntem ve tekniklere dayalı ders planı hazırlamalarını, uygulama sınıflarında bu planlara göre ders anlatmalarını, sınıf yönetimi, ölçme değerlendirme vb. konularda mesleki anlamda deneyim kazanmalarını sağlamaktır. Dersin 1 saatlik teorik kısmında öğretmen adayları uygulama öğretim elemanı rehberliğinde staj yaptıkları okullarda uygulamak üzere ilkokul 3. ve 4. sınıflara yönelik ders planları, ders sunumları ve materyaller hazırlar. Öğretim elemanlarının dönütleri doğrultusunda düzeltilen ders planları, sunumlar ve materyaller uygulama okullarında öğretmen adayları tarafından uygulanır.  Öğretmenlik Uygulaması 1 dersinde 12 kişilik öğretmen adayı için bir öğretim elemanı belirlenmektedir. Uygulama okullarında ise 12 öğretmen adayı için 2 uygulama öğretmeni görevlendirilir. 

Öğretmenlik Uygulaması-2: Bu ders 8. yarıyılda okutulmaktadır. Lisans programında 2 saat teorik ve 6 saat uygulama şeklinde tanımlanmıştır. Bu dersin uygulaması merkeze bağlı köy okullarında gerçekleştirilir. Dersin 1 saatlik teorik kısmında öğretmen adayları uygulama öğretim elemanı rehberliğinde staj yaptıkları köy okullarında kullanılmak üzere farklı yöntem ve tekniklere dayalı ders planları, ders sunumları ve materyaller hazırlar. Öğretim elemanlarının dönütleri doğrultusunda düzeltilen ders planları, sunumlar ve materyaller uygulama yapılan köy okullarında öğretmen adayları tarafından uygulanır. Bu sayede öğretmen adayları alternatif eğitim ortamlarında (köy okulu, birleştirilmiş sınıf vb.) sınıf yönetimi, ölçme değerlendirme vb. konularda mesleki deneyim kazanırlar. Öğretmen adayları uygulamalarına yönelik portfolyo hazırlayıp, öz değerlendirme yapar. Öğretmenlik Uygulaması 2 dersinde 12 kişilik öğretmen adayı için bir öğretim elemanı belirlenmektedir. Uygulama okullarında ise 12 öğretmen adayı için 2 uygulama öğretmeni görevlendirilir. 

